

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11-Teléfono 25

Diario de la tarde fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración: San Agustín, 7

Año XXXVII.—Número 10.559

Segovia.—Miércoles 8 de Diciembre de 1937.—Segundo Año Triunfal

Precio del ejemplar 15 céntimos

## ALTA POLITICA INTERNACIONAL

### Portugal nombra agente especial en Salamanca a su ministro de Agricultura

Se evidencia el fracaso de Delbos en Varsovia como consecuencia de graves divergencias surgidas al apreciar Polonia la política exterior de Francia y de Checoslovaquia. Disgusto de la Prensa izquierdista de París

### Han entrado en Nankín algunos destacamentos japoneses

El mariscal Shan Kai She ha huído de Nankín en avión, acompañado de su esposa y de los consejeros privados

#### "MAQUILA, HIJO, MAQUILA"

Por ELISEO

Raramente transcurre un día sin que la España nueva sea objeto de una agresión directa o indirecta, surgida del territorio francés, o presunta víctima de una maquinación que alcanza todas las agravantes si atendemos a las circunstancias en que vivimos, maquinación o conjura que la providencia en forma de un gran servicio de inteligencia, o adoptando una figura simpática de musulmán, sabe descubrir a tiempo para ilustrar al mundo acerca de la catadura moral de los gobernantes franceses y de sus huestes, componentes unos y otros de la nación que, contemporáneamente, encontró en España lealtad sacrificada (guerra europea) y colaboración sacrificada también (1925 en Marruecos, cuando Abd el Krim irrumpía en la zona de influencia de Francia haciendo girar el «prestigio» galo ante la raza aborigen).

Conjura de Tánger. Un fin y una causa. Un fin; levantar al pueblo indígena contra la Metrópoli, con objeto de crear a ésta una situación difícil al tener que atender a dos frentes separados por el Estrecho de Gibraltar. Los infames no se detuvieron a considerar que la causa de Franco es la causa del pueblo marroquí, defendida con sangre española y con sangre africana. ¿Cómo había de prevalecer el designio criminal de los Blum, los Cot, los Thorez y de tantos otros sujetos no menos culpables por muy moderados que aparecieron a la faz del mundo?

Una causa; el Marruecos francés, agitado en anhelos nacionalistas, en ansias de sacudirse el oprobio de una política colonial que no es la de Lyautey; en una protesta de solicitud, ¡oidlo bien, franceses!, en una protesta de reclamación a las autoridades francesas para que realicen una política protectora análoga a la noble y digna que desarrolla la auténtica España en su Protectorado, exteriorizaciones que si de momento tienen un definido matiz de reprobación de un sistema colonizador, a la larga se traducen en un movimiento colectivo de odio hacia el país erigido en protector.

Una de las cosas que no nos perdonan ciertos sectores franceses es que mientras ellos no tienen otros problemas a qué atender en la Metrópoli que a los creados por el desgobernado allí imperante, («su» Marruecos se soviante y les traiga en jaque mientras nosotros, nuestro Ejército, artífice en dolorosa actividad para establecer definitivamente un nuevo sistema de Gobierno y vigorizar a la Nación, no sólo no encuentra dificultades en su zona de influencia en África, sino que los indígenas, en hermoso gesto de solidaridad y colaboración práctica, le apoya y secunda su gigantesco esfuerzo.

Punalada de maleante de barrio chino; servicios de piratería en favor de nuestros enemigos; política de doblez; intrigas de la más reprobable factura; metralleta proveniente de suelo francés, lanzada sobre nuestras ciudades... No dirá el mundo que no somos prudentes al enjuiciar la conducta de los malos franceses para con nosotros. No podrá decir que padecemos de incontinencia de lenguaje, pero debe saber el mundo que estamos en el avance apurado de aquel hombre con fama de muy hablador a quien dijo el molinero al echar en la tolva la favega de grano que llevó a moler: «Si no habla usted hasta que la tolva quede vacía, no le cobraré maquila».

Y cuando los últimos granos estaban a punto de caer entre la muela y la solera, nuestro hombre, al que ya el molinero había notado síntomas de congestión por el silencio prolongado en lucha terrible con apremiantes deseos, exclamó: «¡Maquila, hijo, maquila, que no puedo contenerme más!»



Vista parcial de Nankín en la que han entrado algunos destacamentos japoneses después de maravillosas marchas, y duros combates a las pocas semanas de ocupado Shanghai

Berlín, 8 (1,30 madrugada).—Un despacho recibido de Shanghai informa que las primeras tropas japonesas han entrado esta noche en Nankín sin apenas encontrar resistencia.

Parece que no se ha confirmado el rumor que atribuía al mariscal Shan Kai She la concentración de 300.000 hombres en los suburbios de Nankín para impedir la entrada del Ejército nipón, en la ciudad.

Se informa asimismo que ayer, el citado mariscal y su esposa salieron en avión para una ciudad china del interior. También salieron de Nankín, en aeroplano, los consejeros soviéticos del mariscal Shan Kai She, con el que, según parece, surgieron divergencias a última hora.

Londres, 7 (noche).—La Agencia Reuter transmite de Shanghai un despacho en el que da cuenta de que los soldados del Imperio japonés solamente han entrado en los suburbios de la capital de Nankín, hallándose todavía las tropas chinas en el interior de la ciudad.

Shanghai, 7 (noche).—Se informa que Shan Kai She, acompañado por su esposa y por los consejeros privados, ha abandonado Nankín en avión.

A la salida del mariscal han sucedido los desórdenes en la ciudad.

Parece que el Japón no quiere garantizar la seguridad de la zona neutral ante la posibilidad de que en ella busquen refugio los soldados chinos.

La aviación nipona bombardea a los efectivos chinos a lo largo de las márgenes del río Tyan Tse.

Berlín, 8 (1,30 madrugada).—En la Mongolia exterior, región que se encuentra bajo la influencia de Moscú, se han registrado entre las tropas soviéticas y los chinos sangrientos encuentros. Como represalia, los soviets han verificado varios raid aéreos sobre diversas poblaciones, bombardeándolas.

Berlín, (1,30 madrugada).—Los rumores acerca de un ensayo de ataque a Singapur por la escuadra japonesa, han sido desmentidos por el Almirantazgo del Japón, el cual conceptúa de risibles tales informaciones.

Declara el Almirantazgo que los japoneses no tienen intención de conquistar la plaza de Singapur, y termina expresando la esperanza de ver pronto restablecidas las relaciones amistosas entre Inglaterra y el Japón.

### Se estrechan las relaciones hispano-portuguesas

El Subcomité de no intervención examina las respuestas de Salamanca y de Barcelona

Londres, 8.—Ayer, a las diez y cuarenta y cinco minutos, se reunió el Subcomité de no intervención para examinar las respuestas de los Gobiernos de Salamanca y de Barcelona a la propuesta sobre la retirada de voluntarios extranjeros y el envío de Comisiones internacionales.

#### Dos sesiones

Londres, 8.—El Subcomité de no intervención celebró ayer dos sesiones. La primera terminó a las trece horas.

Después de largas deliberaciones acerca de las contestaciones de Salamanca y Barcelona, se consideró que, en principio, ambas respuestas se allanan a la autorización solicitada por el Comité para el envío de Comisiones internacionales a las dos zonas.

Los representantes alemán e italiano estimaron que la nota del Gobierno bolchevique es inadmisibles porque excluye de manera rotunda la posibilidad de que se concedan al Generalísimo los derechos de beligerancia.

Sin embargo, puede decirse que en la reunión no se pasó de un estudio general de las notas que fueron consideradas como constitutivas de la aceptación en principio del envío de Comisiones.

En la sesión de la tarde, comenzada a las dieciséis horas, fueron discutidos los principales puntos del informe de la Subcomisión técnica, algunos de los cuales fueron objeto de profundas modificaciones.

Hoy y mañana continuará sus tareas la Subcomisión, debiendo dejar terminados sus trabajos el jueves, pues seguidamente habrá de reunirse el Comité plenario para estudiar las contestaciones de Salamanca y Barcelona.

#### RELACIONES HISPANOPORTUGUESAS

Agente especial de Portugal en España  
Salamanca, 7.—El jefe del Gabinete diplomático de Su Excelencia el Generalísimo Franco, ha hecho pública una nota en la que dice que el Gobierno portugués, deseando que su representación cerca del Gobierno nacionalista español sea más efectiva y señalada como reclaman los altos intereses de los dos países, ha resuelto, de acuerdo con el Generalísimo, nombrar cerca de éste un agente especial que por su categoría política pueda resolver los referidos intereses y ser testimonio de los sentimientos de Portugal hacia la España nacionalista.

En su consecuencia, ha designado al actual ministro de Comercio don Pedro Teotonio Pereira, el cual abandonará la cartera que desempeña.

El Gobierno portugués ha hecho saber al Generalísimo que recibirá en reciprocidad un agente en las mismas condiciones.

#### COMUNICADO PORTUGUES

Lisboa, 7.—El Gobierno portugués ha publicado un comunicado de su ministro de Negocios Extranjeros,

haciendo pública su voluntad de estrechar las relaciones existentes con el Gobierno del Generalísimo Franco.

Para ello, ha decidido enviar un representante a Salamanca, cargo que ha recaído en el doctor don Pedro Teotonio Pereira, actual ministro de Comercio, que abandonará este puesto para marchar a España.

El doctor Pereira irá a Salamanca en calidad de delegado especial. Al propio tiempo, se hace saber que el Gobierno portugués verá con sumo agrado que el Generalísimo Franco envíe a Lisboa un delegado del mismo rango.

#### ¡Se han comido las palomas mensajera!

Barcelona, 7.—En los círculos del Ejército rojo ha producido indignación un hecho inconcebible que demuestra el hambre y la falta de buena administración en la zona bolchevizada.

En el banquete dado en honor del presidente del Tribunal Supremo para celebrar el supuesto éxito conseguido en la sangrienta persecución de los elementos anarquistas, se sirvieron a los comensales, condimentadas, por supuesto, todas las palomas mensajeras del servicio del Ejército popular, con lo que se ha perjudicado las comunicaciones entre los puestos del frente y el mando.

#### PARTE OFICIAL DE GUERRA

Cuartel general del Generalísimo

Noticias recibidas en este Cuartel general hasta las veinte horas del día 7 de Diciembre de 1937. Segundo Año Triunfal:  
Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos. Salamanca, a 7 de Diciembre de 1937. Segundo Año Triunfal.  
De orden de Su Excelencia: El general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

#### ESPAÑA EN MARRUECOS

### Demostración práctica de la consideración que el nuevo Estado otorga a los obreros

Tetuán, 7.—El alto comisario de España en Marruecos, queriendo testimoniar una vez más su simpatía y amor a la clase obrera, ha obsequiado con una comida de gala a una representación de obreros, patronos y jefes de los Sindicatos de Falange Española Tradicionalista.

Primero se sirvió a los invitados una copa de vino español en el salón de recepciones, y después una comida de gala en el comedor del palacio de la Alta Comisaría.

Terminada la comida, el alto comisario pronunció breves y elocuentes palabras, imponiendo seguidamente a los invitados las insignias de la Orden Jalifiana.

El camarada Villarejo usó de la palabra en nombre de los obreros, para agradecer el homenaje de que se les había hecho objeto y ensalzar la ilustre figura del alto comisario.

El acto, que transcurrió en un ambiente de exaltado patriotismo, terminó dándose vivas a España y a Franco.

Organizada por la Jefatura provincial de Falange Española Tradicionalista se lleva a cabo la suscripción pro Aguinaldo del Combatiente en toda la zona del Protectorado español. Del entusiasmo con que tanto la población indígena como la española han acogido la iniciativa, daré idea el que sólo en Tetuán se han recaudado, en tres días, más de 80.000 pesetas. Se repiten los casos de un moro notable de Tetuán que ha entregado ya dos donativos de a quinientas pesetas.

### El fracaso de las negociaciones francesas en Varsovia

El viaje triunfal de Stovadinovitch a Roma. El primer ministro yugoeslavo irá en breve a Berlín. Desiste Delbos de visitar Belgrado

París, 8.—La Prensa de ayer continuó ocupándose del viaje de Delbos a los países de la Pequeña Entente. Los diarios de izquierda no ocultan su disgusto por el resultado de las conversaciones que Delbos ha celebrado en Varsovia, pues parece que no han tenido el éxito que esperaban.

Londres, 8.—«Daily Telegraph» dice que en el curso de las entrevistas francopolacas, en Varsovia, surgieron graves divergencias al reprochar a Francia el ministro de Negocios Extranjeros de Polonia su política filosoviética que pone en peligro a la misma Francia y a las potencias que con ésta mantienen relaciones.

Berlín, 8 (1,30 m.).—Con relación a las entrevistas entre los ministros de Relaciones Exteriores de Francia y Polonia, un periódico húngaro escribe que Francia no ha logrado mejorar las relaciones polacochechas. Parece que el ministro polaco indicó a Delbos que el Tratado militar entre Checoslovaquia y la Unión Soviética imposibilita la colaboración entre Varsovia y Praga.

Según informaciones de un importante diario inglés, las pretensiones coloniales de Polonia intranquilizan a Francia. Añade el diario que el señor Delbos no hará probablemente su anunciado viaje a Yugoslavia, porque el viaje del presidente Stovadinovitch a Roma ha causado profundo disgusto en las izquierdas francesas.

MIENTRAS TANTO, EN ROMA Y EN BERLÍN...

Stovadinovitch, en Roma  
Roma, 7.—Esta mañana, el primer ministro de Yugoslavia, señor Stovadinovitch, visitó, acompañado del conde Cano, la Ciudad del Aire, Guidonia, donde estuvo contemplando los grandes aviones militares.

Stovadinovitch, en el Vaticano

A continuación, el primer ministro yugoeslavo acudió a la Ciudad del Vaticano, donde fué recibido por Su Santidad. Se hace destacar en los

Muy en breve, desde luego dentro del presente mes, se celebrará en la Universidad Popular Segoviana (Acción Española) la segunda conferencia de las organizadas para este curso por la entidad de referencia. Ocupará la tribuna el ilustre catedrático don Pedro Sainz Rodríguez, delegado nacional de Educación de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

La indiscutible personalidad del conferenciante y su actuación en los momentos patrióticos de la actual Cruzada salvadora, como miembro destacado de la única organización nacional, prestan a este acto un indudable interés.

Oportunamente se anunciará el día en que ha de tener lugar este acontecimiento de cultura y el tema que ha de tratar el señor Sainz Rodríguez.

QUE OS SEÑALE CUANTO ANTES LA DELEGACION DE ASISTENCIA A FRENTES Y HOSPITALES, EL REQUETE, EL FALANGISTA, EL SOLDADO, EL LEGIONARIO, QUE HA DE HONRAR VUESTRA MESA EN LAS NAVIDADES PROXIMAS

# Compro y pago bien

alhajas y papeletas del Monte, HOTEL VICTORIA, los días 9, 10, 11, 12, y 13. Horas de diez a una y de tres a cinco y media

tros, varios mariscales y otros jefes del Ejército y de la milicia. En la tribuna presidencial los ministros yugoeslavos tomaron asiento a los lados del Duce, y fueron objeto también de calurosas demostraciones de simpatía.

A los ejercicios gimnásticos y deportivos, sucedió la intervención de la masa coral del Fascio, que interpretó varias obras.

Las manifestaciones de simpatía hacia los ministros extranjeros y hacia el Duce fueron casi permanentes.

Por último, los ministros yugoeslavos visitaron la Ciudad Universitaria, siendo recibidos por el ministro de Instrucción pública. Esta noche asistirán los citados ministros a una recepción dada en su honor por el Círculo de las Fuerzas Armadas.

### Stovadinovitch visitará Berlín

Berlín, 8 (1,30 m.)—Comunican desde Belgrado que el primer ministro yugoeslavo piensa visitar dentro de poco la capital de Alemania para

devolver a von Neurath la visita que éste giró recientemente a Belgrado.

### EL MANCHUKUO E ITALIA Cambio de telegramas

Roma, 7.—El Emperador del Manchukuo ha dirigido un telegrama al Rey y Emperador de Italia dándole gracias por el reconocimiento de su Gobierno por el de Italia, y expresa deseos de colaborar con la Italia fascista en la obra de pacificación del mundo y de anulación del bolchevismo disolvente.

El Rey y Emperador de Italia ha contestado al Emperador manchú con otro telegrama en el que hace fervientes votos por que las relaciones entre los dos países sean cada vez más estrechas.

### ¿QUE HACES PARA LA GUERRA? FRENTE Y HOSPITALES TE RESERVA UN SITIO DE HONOR PARA QUE CUMPLAS TU DEBER DE ESPAÑOLA

articulado la luz. Así, al sentir el dolor, no podrán limpiar las camas de alfileres hasta el día siguiente, y tendrán que pasar la noche en vela. Sólo en su cama no hay alfileres. Y precisamente por este detalle y las inclinaciones de Manolito, los frailes descubren que nadie más que él ha podido ser el autor de aquella muestra de su temperamento.

El Padre superior está dispuesto a corregir a Manolito, o por los lo menos, a que cosas de esta índole no vuelvan a ocurrir en el Colegio. Es tan inútil interrogarle para saber la verdad como echarle una reprimenda para que se enmiende. En el primer caso llegará fría, tenazmente, desviando el curso del interrogatorio y dedicándose a acusar a sus compañeros en vez de responder a lo que se le pregunta, y en el segundo caso, los castigos corrientes no servirán más que para exacerbar toda su morbosidad interior, su maldad congénita. El Padre superior, sin embargo, ha de hacer algo ejemplar, algo único que repercuta en la sensibilidad de Manolito por negada que esté esta sensibilidad por negada que esté esta sensibilidad. Más de tres días medita el fraile el castigo. Más de tres noches pasa sin dormir, pensando en lo que debe hacerse con aquel muchacho perverso...

Por fin, al cuarto día, el Padre superior de los Agustinos reúne a los niños del Colegio, con Manolito a la cabeza y dice así:

—Todos sabéis, hijos míos, la maldad de Manolito... Ni la bondad de Dios ni la mía le ablandan... Y he decidido imponer un castigo, un castigo terrible para él, que no tiene corazón; un castigo del que no podrá olvidarse nunca...

Entre los niños hay un silencio profundo. Manolito está con la cabeza baja. Quizá en aquel momento desea la muerte de todos cuantos presencian la escena.

Dice el fraile de nuevo: —He decidido, como castigo, que Manolito le dé un beso a su madre cuando el domingo venga a verle...

Los muchachos, que más de una vez habían comentado ya este detalle de no haberle visto nunca besar a su madre, comprendieron la terrible pena, y hubo alguno de ellos a quien se le saltaron las lágrimas.

A lo que no se atrevió nadie fue a pedir el indulto.

EZEQUIEL ENDERIZ

### FRENTE DE ARAGON

## Unos cañoneos y servicios de escuadrillas

Zaragoza, 7.—Sin novedad en todos los frentes de Aragón. Una vez más, en el curso de cuarenta días, tenemos que repetir la frase tan conocida: «la calma es completa». Únicamente en algunos momentos, cañoneo por los sectores de Huesca y de Teruel.

Como para que no olvidemos que la guerra está en plena potencia, de vez en cuando nuestras escuadrillas de caza y bombardeo cruzan, raudas, por el firmamento, hacia las líneas enemigas.

Durante la jornada se han presentado en nuestras filas tres milicianos rojos con armamento y un sargento nuestro que en operaciones anteriores fué hecho prisionero por los bolcheviques y que ahora ha conseguido evadirse. Su gozo al verse entre nosotros no tenía límites. Abrazaba a fodo el que encontraba ante sí y vitoreaba incesantemente a España. Nos dice que la huida ha sido su obsesión desde el instante mismo en que se encontró entre los rojos. Cuenta su odisea, insoportable, terrible, y relata las vejaciones de que son objeto los oficiales y las clases del Ejército rojo, sometidos al terror de los comisarios políticos y de los milicianos más distinguidos por sus ferocidades o por su extremismo. La primera visita hecha en la retaguardia por el citado sargento ha sido para la Virgen del Pilar. Después estuvo en su cuartel para abrazar a sus compañeros. Luego... a solicitar inmediatamente un puesto en el frente.

Otros soldados también llegados a nuestro campo nos facilitan algunos datos de la vida en Cataluña. Por ejemplo, nos hablan de una emisión de billetes del frente, de diez y quince céntimos; de la próxima aparición del periódico «Euzkadi», en Barcelona; del restablecimiento de la jornada de cuarenta y ocho horas en todos los oficios, lo que ha venido a aumentar el descontento de la masa trabajadora; de la unánime protesta por el extraordinario número de atropellos en las calles de Barcelona y que, según las estadísticas, se produce una cada veinticinco minutos; el desaliento de los dirigentes bolcheviques por la actitud en que ven colocadas a las democracias europeas; el hambre y, sobre todo, el miedo a los futuros movimientos del Ejército nacional y el anhelo de la población por ver triunfar rápida y definitivamente a las armas nacionales.

## Gran manifestación en Berlín pro reivindicaciones coloniales

Berlín, 8 (1,30 madrugada).—En el Palacio de los Deportes se ha celebrado esta noche una gran manifestación organizada por la Asociación Colonial del Reich.

Merece ser destacado el discurso que pronunció un general, jefe de la sección política colonial del Partido Nacional Socialista.

A la manifestación asistieron personalidades de relieve del Estado y del Partido.

Dijo el citado general que el pueblo alemán reclama, por unanimidad, la devolución de las colonias que le fueron arrebatadas por el Tratado de Versalles. Ya el Führer Canciller, en diversas ocasiones, ha expresado a las potencias extranjeras interesadas esos mismos deseos.

La devolución de las colonias no se funda sobre bases fantásticas, sino sobre un ideal. El pueblo germano no quiere quitar nada a nadie. Quiere que se sean devueltos sus territorios de ultramar, adquiridos por medios legales y pacíficos, que ahora necesita para su desenvolvimiento. Son fantásticas las noticias de cierta Prensa extranjera, según la cual Alemania reclama el Congo belga y las posesiones portuguesas en Angola. El fin que se persigue con tan insidiosa campaña—afirmó el general—es envenenar cada vez más la atmósfera política internacional.

La reclamación de Alemania es lógica, tanto desde el punto de vista histórico como jurídico.

El discurso del jefe de la sección política colonial del Partido Nacional Socialista fué frecuentemente interrumpido, con ovaciones. El acto ha constituido una demostración poderosa de los anhelos de reivindicación coloniales del III Reich.

## Ortega y Gasset, Zulueta y otros catedráticos, destituidos por el Gobierno rojo

Perpignan.—La «Gaceta» roja publica un Decreto del ministerio de Instrucción pública, en virtud del cual se destituye a varios profesores de la Universidad, por no haber cumplido el orden del Gobierno de reintegrarse a sus puestos.

Entre ellos se encuentran Ortega y Gasset, Américo Castro, Sánchez Albornoz, Luis Zulueta, Niceto Alcalá Zamora Castillo, Alfredo Mendizábal, Ramón Prieto Bances y Pérez Bustamante.

# La festividad de la Purísima, Patrona de España

Día de la Inmaculada Concepción, Patrona de España. En todo el territorio nacional se celebra esta fiesta con el esplendor que requiere y con la devoción que inspiró siempre la Virgen, Madre de Dios, a todos nuestros compatriotas católicos, que son la inmensa mayoría del país, pese a las propagandas ateas que en estos últimos tiempos de irreligiosa democracia republicana se realizaron. En los edificios oficiales, ondea la bandera roja y gualda hermanando las glorias de nuestros Ejércitos victoriosos en esta guerra liberadora con la fe en la pureza dogmática de la Virgen María, decretada por el Concilio de Trento, cuando nuestras gestas imperiales hallaban el mundo para su imperecedero desarrollo. Desde aquellas épocas de inmortales grandezas históricas, la Inmaculada presidió todos nuestros destinos de creyente expansión universal, siendo la capitana de nuestras tropas indomables y llevando a nuevas e inmensas tierras incorporadas al cetro de nuestros Reyes, el amor a la Madre de Dios que se venera en ellas con unciones eternas.

Nuestros centros de cultura también la eligieron como Patrona excelsa y luz de las inteligencias, ávidas de asimilarse la cultura sembrada en las cátedras prestigiosas de nuestras viejas Universidades.

No hay en todo el orbe una nación que rinda culto, como la nuestra, de un modo tan fervoroso a la Inmaculada Concepción, cobrando extraordinaria brillantez la celebración de la fiesta de la Purísima en toda la España redimida del yugo marxista desde que el Generalísimo la designó nuevamente, como Patrona de nuestra Patria.

En Segovia esta fiesta ha adquirido este año una solemnidad extraordinaria. En la Catedral, hubo misa de Pontifical, oficiada por el obispo de la Diócesis, doctor don Luciano Pérez Platero, ocupando la sagrada cátedra, el magistral, don Fernando Sanz Reuvelta, que cantó las glorias de la Virgen, en elocuentes períodos conmovedores. Concurrió el Ayuntamiento en Corporación.

A la terminación de esta función religiosa, en la que se notó la presencia de enorme número de fieles, que llenaba por completo las espaciosas naves del primero de nuestros templos, el virtuoso prelado dió la bendición Papal al pueblo, gran parte del cual recibió la sagrada comunión.

En todas las iglesias de la capital hubo también cultos muy concurridos de personas devotas.

La Infantería solemnizó la fiesta de su Patrona, con una misa rezada, en la iglesia del Corpus Christi, en cuyo altar mayor, adornado de flores y alumbrado con profusión de luces, se destacaba la imagen de la Virgen, rodeada de atributos militares.

Los soldados de la Valerosa, de guarnición en nuestra ciudad oyeron misa, individualmente, en distintos templos.

En la posición de Cabeza Grande se dijo una misa de campaña, que oyeron las tropas de Infantería destacadas allí, y a la que asistió el alcalde señor Reguera.

El aspecto de Segovia ha sido hoy el de las grandes solemnidades. No se despachó en las oficinas públicas; no se trabaja en ninguna parte y los comercios permanecen cerrados. Como cumple a nuestras arraigadas creencias espirituales, en nuestra población el día de la Purísima ha constituido uno de los más señalados, que rememora por su magnificencia antiguas edades, en las que todo el vecindario, como ahora, demostró su fervor a la Patrona de España, sumándose por entero a los cultos en su honor verificados y proporcionando un descanso unánime a la cotidiana labor.

## Crónica de "El Tebib Arrumi"

No importa que las nubes se desgajen. No importa que la tierra esté inundada y que el ambiente helado invite a la quietud a los que buscan refugio contra las inclemencias del tiempo. Mañana es día grande, y hoy hierven los campamentos en preparativos porque los infantes de España quieren celebrar un buen jubileo nacional. Mañana es día grande, día de la Inmaculada Concepción, Patrona de la Infantería española y Patrona del Cuerpo de Estado Mayor. Los que son brazos del Ejército, los que constituyen la sustancia gris del cerebro militar, quieren honrar, más que nunca, a la Virgen, porque les da la victoria y permite que sus esfuerzos se vean coronados con el éxito rotundo. Los que en las ciudades, en los campamentos y en las posiciones se mantienen firmes y en disposición de dar el salto definitivo cuando se lo ordenen, quieren celebrar con festejos pintorescos, propios de nuestros soldados, eternos niños en cuerpo de titanes, la fiesta de la Inmaculada.

Por cierto que cada día, en nuestra España, se mira más a lo alto. Cada día fiamos más en la esperanza de lo alto, aunque en el camino se interponga el fantasma de la muerte. ¡La muerte! También se recordará a los muertos en la fiesta de mañana. Allí donde se reúnan los soldados y se celebre una misa en acción de gracias, se conmemorará a los que cayeron, a los que faltan en las filas de la «invencible», que están, como dice el himno de Falange, «presentes en nuestro afán», y se elevarán al cielo plegarias por los que están en los labios de todos los españoles.

Sanjurjo, héroe de ayer y siempre guía excelso y gran patriota; Mola, rector de victorias, que consagró su vida a España; Capaz, que fué vilmente asesinado por los rojos; y tantos otros que supieron honrar, ante el pelotón que los fusiló, el uniforme que vestían y que les impedía ser traidores a España y a sus compañeros, porque eran fieles a la España cuya bandera levantó el más alto infante, nuestro Caudillo Franco. Y con esos nombres, otros que cayeron y están presentes, como Beorlegui, Ortiz de Zárate, Gallego, Vilanova, Medero, Bermúdez de Castro, Tejero y la legión gloriosa de infantes, hijos de la Inmaculada, Madre de Dios; y los hombres artífices de la organización militar, los que han hecho el milagro de darnos victorias sin cuento merced a sus planes, y han dotado a la Patria de un Ejército poderoso, como nunca lo tuvo ni podía soñar; los que llevan la faja azul, en recuerdo del manto de la Inmaculada; los que, además de concebir la estructura de la guerra, han dado su sangre para más honrar al Cuerpo de Estado Mayor, como Goded, muerto con el grito de ¡Viva España! en los labios, ante sus asesinos en Barcelona; y como Noreña, que cayó por no ser desleal a sus compañeros; Maristany, Peña y otros, juntos con todos los caídos en el campo de batalla, castella-

nos, andaluces, españoles todos. Todos ellos estarán en el recuerdo de sus compañeros, a todos alcanzará el grito de «¡Presentes!», suprema investidura de nuestra España, porque es expresión sincera de la recordación de las vidas heroicas, llenas de luz para mostrar el camino de la gloria. ¡Infantería española! ¡Cuerpo de Estado Mayor! La retaguardia no permanecerá indiferente en la fiesta de la Inmaculada. Sabe lo que os debe y quiere mostraros su gratitud en todo momento. Hay muchos de vosotros en los hospitales. Hasta allí llegará mañana toda la España de Franco para rendir testimonio de reverencia y de la fe que en vosotros tenemos puesta. Por vuestra gloria y por vuestra vida pediremos todos con devoción a la Madre de Dios.

Estrella Matutina, Regina Virgini; Consolatrix Afflictorum, Regina Pacis. ¡Regina Pacis! ¡Regina Pacis! ¡Protege y salva a los soldados de la Fe y de la Patria!

## El día de la Inmaculada se ha declarado festivo para este año y los venideros

El «Boletín Oficial del Estado» publica una disposición en la que ha declarado festivo, en el territorio nacio-

## Campaña de abrigo al combatiente

El trabajo, castigo de Dios, se ha convertido en placer para la retaguardia femenina que colabora en la «Campaña de abrigo al combatiente» de ASISTENCIA A FRENTE Y HOSPITALES, DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N-S.

Haz memoria, cuando trabajes, de que el tejer de tus agujas laboriosas es colaboración a la obra de reconquistista que llevan a cabo nuestras milicias. Por eso no está ociosa en nuestra España ninguna mujer, sea anciana, joven o niña, imitando o secundando a la esposa e hija de nuestro Caudillo, que con sus manos tejen prendas de abrigo.

El mejor «saludo a Franco» es atender al bienestar de sus soldados.

## UNAS BOTAS SON EL REGALO MEJOR PARA UN SOLDADO, EN ESTOS DIAS EN QUE LOS CAMINOS ESTAN CUBIERTOS DE LODO Y NIEVE

Turrone, mazapanes, peladillas, frutas escarichadas, tortas mezcla, artículos para Navidad Tengan presente que los elaborados en la GRAN BOMBONERIA "EL ALCAZAR" son de la más excelente calidad Descuentos desde cinco kilos en adelante Hagan sus compras en la GRAR BOMBONERIA "EL ALCAZAR" y quedarán altamente satisfechos BOMBONERIA "EL ALCAZAR" Plaza Mayor, 21. Teléfono 258. Segovia

nal, a todos los efectos, incluso mercantiles, el día 8 de Diciembre, conmemoración de la Inmaculada Concepción de Nuestra Señora, tanto en el presente año como en los sucesivos.

## Un Decreto del Generalísimo convocando a sesión plenaria a todas las Academias

En homenaje a la veneranda tradición española de colocar la vida doctoral bajo los auspicios de la Inmaculada Concepción de María, se ha escogido el día de hoy para proceder a la convocatoria de las reales Academias de España, cuyas tareas se encuentran desde hace tiempo interrumpidas, y cuyo renacer es con paciencia esperado en la España nacional. El Estado espera de la nueva etapa de actividad de nuestras Academias un gran incremento en las publicaciones científicas e históricas, las publicaciones de importantes libros y periódicos en que se reflejen, en su forma más elevada, el pensamiento nacional, la atribución que a las Academias será encomendada de premios nacionales que estimulen el talento en su función creadora, la difusión de tratados didácticos destinados, no sólo a nuestros Institutos, Liceos y Escuelas, sino a los de todos los países del mundo, y en especial a los de lengua española.

En su virtud, dispongo:

Artículo 1.º El día 6 de Enero de 1938 y en el Paraninfo de la Universidad de Salamanca, se reunirán nuestras Academias en sesión solemne. Esta reunión comprenderá conjuntamente a las Academias de la Lengua Española, de la Historia, de Ciencias Exactas, Físicas y Naturales, de Ciencias Morales y Políticas, de Bellas Artes de San Fernando y de Medicina, las cuales conservarán en lo sucesivo el título de reales en alusión a su origen histórico, y formarán juntas un cuerpo total con el nombre de Instituto de España, cuyos detalles de organización y atribuciones se especificarán en disposiciones reglamentarias.

Art. 2.º A la reunión plenaria a que alude el artículo anterior deberán subseguir para cada una de las Academias, separadamente, las reuniones ordinarias según el compendio periódico habitual de cada una, consagrándose a las tareas normales de la Corporación.

Art. 3.º En el período comprendido entre la fiesta de la Inmaculada y la reunión plenaria del próximo 6 de Enero, se procederá a la reorganización de cada una de las Academias por un Comité formado bajo la presidencia del presidente de la Comisión de Cultura y por tres representantes de cada una de las Academias, designados por dicho presidente, uno entre los miembros numerarios de recepción más reciente, y otro entre los miembros numerarios de recepción más antigua, y otro, en fin, entre los numerarios electos más antiguos en expectativa de recepción, este último en calidad de secretario actuando uno de aquéllos de secretario general.

Art. 4.º Las tareas de reorganización a que se refiere el artículo anterior deberán comenzar lo más tarde el 15 de Diciembre y estar terminadas el 1.º de Enero de 1938, fecha en que el Comité de referencia elevará a la Superioridad el resultado de las mismas, a cuyo tenor se procederá a la invitación nominativa a cada uno de los académicos numerarios recibidos o electo, pudiendo estos últimos ser recibidos en sesión privada entre el 1.º y 6 de Enero, a reserva de una sesión pública que pueda celebrarse más tarde.

Art. 5.º La reorganización que se regula en las anteriores disposiciones comprenderá en cada Academia la calificación de la situación de los académicos, la provisión de vacantes y el nombramiento de la mesa de cada una de las Academias.

Art. 6.º Con posterioridad a la sesión solemne del 6 de Enero será recibido solemnemente también, y en la forma que se determine, el juramento de fidelidad de cada académico nacional que acudilla.

Dado en Burgos, el 8 de Diciembre del 1937.—Segundo Año Triunfal.—Firmado, Francisco Franco.



Reumatismo  
Golpes  
Cansancio  
muscular

**Frixal**

el nuevo linimento español!

BAYER

EL CONFLICTO CHINO-JAPONES

La ocupación total de Nankín se efectuará de un momento a otro

¿Dimita Shan Kai She para dar paso a un general que negocie la paz? Buques de guerra británicos alcanzados por las bombas japonesas

Boletín internacional

DELBOS-STOJADINOVITCH

El viaje a Roma del primer ministro yugoeslavo es colocado por la Prensa y los círculos diplomáticos en primer plano. Se hace destacar que en el comunicado de las conversaciones celebradas en la Ciudad Eterna...

Shanghai, 8.—Circular el rumor de que el mariscal Shan Kai She ha dimitido la jefatura suprema del Ejército chino...

Se cree que la jornada de hoy será definitiva para la marcha del conflicto, especialmente si se efectúa la ocupación total de Nankín.

La acción de ayer fué la más violenta quizás de todas las desarrolladas desde que se inició la lucha. 120.000 japoneses con poderosos elementos de combate atacaron los suburbios de Nankín...

Informaciones no confirmadas dan cuenta de que al Sur de Nankín se han rendido importantes contingentes chinos.

Las tropas niponas están virtualmente ocupando las primeras casas de Nankín, habiendo decaído considerablemente la resistencia china.

Se advierten grandes incendios en diferentes sectores de la capital que se supone provocados por los propios chinos al retirarse.

Nankín, 8.—La ciudad vive los últimos momentos del régimen chino. La mayoría de los funcionarios han huido en dirección al interior.

Tokio, 8.—Se combate violentamente en los alrededores de Nankín, donde los japoneses lograron romper el cinturón defensivo de la ciudad...

Con estos avances, las fuerzas imperiales se encuentran en los mismos arrabales de Nankín, cuya población caerá de un momento a otro...

El comandante de la guarnición china invitó ayer a todos los extranjeros a abandonar Nankín, cosa que hicieron en el plazo de diez horas...

Shanghai.—En el curso de una incursión aérea efectuada sobre la ciudad industrial de Uhu, situada en las riberas del río Yang Tse, unos cien kilómetros al suroeste de Nankín...

A bordo del «Ping-Wo», que se dirigía de Hankau a Nankín con muchos centenares de pasajeros chinos y se hallaba anclado cerca de la estación de Uhu...

Las tripulaciones de estos navíos, son mandadas por oficiales ingleses. Se teme hayan resultado heridos muchos miembros de las tripulaciones.

EL INCIDENTE EN LA FRONTERA FRANCO-CATALANA

“¡Qué vergüenza!”, exclama el diario parisino “Le Matin”

Paris, 8.—«Le Matin» publica un artículo acerca del incidente ocurrido en la frontera francocatalana a consecuencia del cual murió un ciudadano francés.

Por fin—dice el periódico—he aquí una victoria del Frente Popular español. ¿No decían que no eran capaces de iniciar la ofensiva? Pues ya está ahí. Pero no se han echado los bolcheviques españoles sobre su enemigo...

Al anochecer, cuando la víctima se dirigía a un baile en compañía del desertor, y con los cuales iba una señorita, un pelotón de carabineros españoles intimó al primero a devolverles el fugitivo...

Después, los intrépidos carabineros volvieron a su base de partida. Ha sido un magnífico éxito. ¿No van a celebrarlo los rojos con un banquete y un mitin en el que hable «La Pasionaria»?...

Fué para agredir a Francia, para agredir su generosidad hospitalaria para lo que los carabineros rojos entraron en nuestro territorio. Y para asesinar a un francés en su propio suelo. ¡Qué vergüenza!

TANQUES PARA LA ZONA ROJA Las autoridades nacionalistas españolas dan a conocer, y denuncian ante la opinión mundial que estos días pasan muchos tanques la frontera francesa con destino a la España roja.

Las autoridades francesas de la frontera no han impedido hasta la fecha el transporte de los tanques.

CUANDO ADQUIERAS UNA PRENDA PARA TI, PIENSA EN LOS QUE LA NECESITEN MAS QUE TU, PORQUE ESTAN MAS EXPUESTOS QUE TU A LA INCMEMENCIA; PIENSA EN LOS QUE SON MAS DIGNOS QUE TU DE LLEVARLA, PORQUE LA PAGAN CON SU SANGRE. SI NO PUEDES ADQUIRIR DOS DE AQUEL PRECIO, REBAJA TU DESEO DE COMODIDAD, Y ELEVA EL DESEO DE QUE ESTEN COMODOS LOS QUE LUCHAN POR TI

INFORMACION INTERNACIONAL

Disgusto en los medios políticos ingleses por las declaraciones del jefe laborista que está en Madrid

Ha comprometido al Gobierno británico en lo relativo a la política oficial de no intervención

El reto de los soviets en el mar

En Octubre del año pasado el jefe de la flota soviética Orlov (hoy destituido), anunció en un discurso sensacional que pronto la flota rusa podría hacer frente con ventaja a la alemana en el mar Báltico...

Para llegar a la conclusión de que Yugo eslavía no firmará de momento el pacto anti Komintern, hay que tener en cuenta que ese país es todavía miembro de la Pequeña Entente...

En fin; Stojadinovitch saldrá de Roma para recibir en Belgrado a M. Delbos. Pero éste llegará tarde.

CARRERA DE ARMAMENTOS La fiebre de los armamentos alcanza temperaturas alarmantes.

Inglaterra se propone formar el mayor Ejército del mundo, tanto terrestre como naval y marítimo. El ministro de la Guerra introduce constantes modificaciones en el Ejército de tierra y se construyen nuevas fábricas de material bélico...

CONTRASTES

Menú rojo

Salamanca.—Para dar una idea de cómo está la vida en Barcelona, a continuación damos una lista de precios a que compra el restaurant “Oro del Rihni” algunos artículos.

Carne congelada, a cuarenta pesetas kilo; calamares, trece pesetas kilo; sardinas, dieciocho pesetas kilo.

Los precios a que vende dicho restaurant son: Un “beefsteak” sin patatas, nueve pesetas; una ración de macarrones Cratin, tres pesetas; una ración de verdura, cuatro pesetas; y una ración de pescado, diez pesetas.

Un “cuarto de pollo, doce pesetas; una ración de conejo, doce pesetas.

Es tal la carestía de alimentos en la zona roja, que en la comarca de Vich se han puesto tablillas en los árboles y grandes rótulos en las paredes que dicen: “Zona de guerra”, con la amenaza de ser fusilados quienes toquen una sola patata, ya que están reservadas exclusivamente para los frentes.

Un menú nacional

En Sevilla, como muestra de los menús que actualmente se sirven, damos a continuación el siguiente, de la casa “Restaurant Andaluz”, calle de las Sierpes, correspondiente al domingo pasado.

Entremeses, huevos a elegir, paella a la valenciana, pescado frito, ternera a la parrilla, postres, pan y vino. El precio de este cubierto fué de cinco pesetas.

En cuanto a los soviets... Bastará decir que un porcentaje muy crecido de su población obrera trabaja en las fábricas militares y en las factorías navales.

Y lo malo es que, pese a los vientos moderados que corren por las Cancillerías, la fiebre de los armamentos sigue en aumento y que no se vislumbra el remedio para hacerla desaparecer.

lado al Gobierno británico en lo relativo a la política de no intervención, pues, como es sabido, dicho señor, antes de salir para España, había declarado formalmente que se abstendría de formular ninguna crítica contra la política oficial de no intervención, mantenida por el Gabinete de su país.

STOJADINOVITCH EN ROMA Banquete en su honor

Roma, 8.—El presidente del Consejo yugoeslavo y su esposa asistieron anoche a un banquete dado en su honor por Benito Mussolini en el Palacio de Venecia.

ESTADOS UNIDOS La eterna odisea de Lindbergh

Nueva York, 7.—El revuelo que ha producido Lindbergh con su inspepeado regreso está justificado por su actitud buscando sosiego lejos de su tierra.

Los periódicos han dado al regreso del famoso aviador caracteres de suceso sensacional, y los yanquis se han puesto a tono con sus diarios. En aquéllos se ha exacerbado la curiosidad de tal modo, que contribuyen considerablemente a hacer imposible la vida al famoso y desgraciado matrimonio.

EL JEFE LABORISTA INGLÉS EN LA ESPAÑA ROJA Lo que ha dicho de la no intervención

Madrid, 7.—El periódico «Claridad» publica unas declaraciones hechas por el jefe de la oposición laborista inglesa que, como es sabido, se encuentra recorriendo la zona y los frentes rojos.

Los trabajadores ingleses—ha dicho especialmente—sabíamos que el Comité de no intervención jamás daría el fruto para que fué creado. Ese organismo no está más que al servicio de Alemania, Italia y España.

Se sabe que estas manifestaciones han causado la natural indignación en los círculos gubernamentales británicos.

Pésimo efecto en los círculos oficiales de Londres

Londres, 8.—Las declaraciones atribuidas al jefe de la oposición laborista, que se encuentra en la España bolchevizada, han causado pésimo efecto en los círculos políticos y diplomáticos.

Un diputado de derechas presentó anoche una declaración en la Cámara de los Comunes diciendo que el jefe laborista inglés ha comprometido al Gobierno británico en lo relativo a la política de no intervención, pues, como es sabido, dicho señor, antes de salir para España, había declarado formalmente que se abstendría de formular ninguna crítica contra la política oficial de no intervención, mantenida por el Gabinete de su país.

Señoritas falangistas a Italia

Salamanca, 8.—Once jóvenes de Falange Española Tradicionalista, que se disponen a marchar a Italia, donde estudiarán la organización femenina, han sido recibidas por el embajador italiano, que ofreció en honor de aquéllas una recepción, a la que asistieron los dirigentes de la organización y la consejera nacional, Pilar Primo de Rivera.

Señoritas falangistas para trabajar en la recolección de la aceituna

Sevilla, 8.—Han llegado, procedentes de Santander, sesenta señoritas de Falange Española Tradicionalista, al mando de la jefe de la Sección Femenina de aquella capital Ana María Cagigas.

A nuestros suscriptores

Por la falta de energía eléctrica durante varias horas en la tarde de hoy; debido a averías en la línea de conducción, nos vemos obligados a retrasar la salida de esta edición, habiéndonos sido imposible, por la misma causa, hacer el envío total de la primera edición a los pueblos de la provincia.

Esperamos de nuestros suscriptores disculpen esta deficiencia, por no ser imputable a nuestros servicios.

Un nuevo aparato cuatrimotor

Para las líneas aéreas civiles de Alemania

Berlin (CE).—Estos días se ha presentado en el aeródromo de Berlín Tempelhof el nuevo cuatrimotor Focke-Wulf «Condor», que la Luft-hansa pondrá al servicio de pasajeros.

El Bajá de Arcila en Zaragoza

Zaragoza, 8.—Se encuentra en esta ciudad el Bajá de Arcila. Permanecerá unos días aquí y luego continuará el viaje por toda la zona liberada.

¿Quiere Negri una reconciliación con Largo Caballero?

Paris, 7.—En los medios rojos se ha informado que el cabecilla Negri ha dirigido un telegrama a González Peña, al que da instrucciones para que en esta capital celebre una entrevista con Largo Caballero y recabe su reconciliación con el Gabinete de Barcelona.

«EUKKADI»

Barcelona, 7.—Ha aparecido el primer número del periódico rojoseparatista «Eukkadi». En la primera plana aparece una fotografía de Aguirre (a) «El Chocolatero».

Frente de Madrid

Continúa la calma en este frente y continúa el mal tiempo. Hoy, fiesta de la Inmaculada, la Infantería ha celebrado con entusiasmo la solemnidad. En las trincheras y en los pueblos de la vanguardia se han oficiado misas por los caídos.

El comunismo prohibido en otro cantón suizo

Berna.—La lucha iniciada hace algún tiempo en Suiza contra el comunismo, obtiene cada día nuevos éxitos. Hoy el Consejo del Cantón de Uri, siguiendo el ejemplo de otros Cantones, ha prohibido las asociaciones y actividades comunistas en el Cantón.

Segovianos: Contribuid al “Día del plato único”

Las familias de los combatientes viven de lo que abonas un día a la semana. Ni menor puede ser tu sacrificio ni mayor el fin a que se destina tu dinero.

MUJER, QUE EN LA FRIALDAD DE LA NOCHE ARROPAS EL SUENO DE TU HIJO: PIENSA EN LOS NIÑOS SIN CUNA Y EN LOS NIÑOS SIN MADRE; PIENSA EN LAS MADRES DE MANOS VACIAS, QUE NO TIENEN CALOR NI PAN QUE DAR A SUS HIJOS; PIENSA EN EL LLANTO CALLADO DE LOS HOGARES SIN LUMBRE; PIENSA—EN LAS NOCHES DE ESCARCHA—EN LOS QUE NO TIENEN HOGAR Y CON TERNURA DE HERMANDAD, CON SENTIMIENTO DE JUSTICIA POR DIGNIDAD DE ESPAÑA, SUSCRIBE UNA «FICHA AZUL»

BOLETIN DE INFORMACION ANTIKOMINTERN

IV GRANDES COMPRAS DE MATERIAL BELICO

Hace muy pocos días se ha publicado en Washington la relación del material de guerra vendido por los Estados Unidos de América del Norte en los últimos dos años...

- China, 13.605.000 (principalmente aviones de guerra).
U. R. S. S., 12.195.000.
Argentina, 7.462.000.
España, 7.406.000.
Japón, 2.343.000.

BOYANTE SITUACION DE LOS TRABAJADORES RUSOS

Estamos obligados a darlo por cierto, ya que nos lo describe así el periódico oficial de la Hacienda rusa...

Una serie de organizaciones económicas Dnepropetrovsk retiene durante un mes o más el pago de los jornales. Los mayores retrasos corresponden a las Cooperativas económicas...

También el «cartel químico» debía aún 248.000 rublos de la primera mitad de Junio. Mientras que en unas organizaciones no se pudieron abonar los haberes por falta de fondos...

Así resume el citado periódico oficial de la Hacienda rusa la situación económica de los obreros en una sola parte del inmenso país soviético.

DEFECTUOSA ORGANIZACION RADIOFONICA

Con motivo de las próximas elecciones rusas, la intensa propaganda desarrollada ha hecho empleo de todos los medios imaginables de agitación. La radio les ha servido a maravilla...

Además, la misma Prensa moscovita no ha podido menos de reconocer como cada año es menor el número de radioyentes en Rusia, al revés de lo que ocurre en el resto del mundo...

EL CASO MILLER

Noticias mercedoras de crédito anuncian el ingreso del general von Miller, secuestrado vergonzosamente en París el 21 del pasado Septiembre...

El general Eugenio von Miller perteneció a los cuerpos más distinguidos del ejército zarista, habiendo ocupado los cargos de agregado militar en Roma y Bruselas...

Teatro CERVANTES

en las secciones de siete y cuarto, y diez y media noche

a base de revistas, dibujos y noticiarios; entre ellos la

Reconquista de Málaga

a beneficio del Aguinaldo del Soldado, Colonia Varela y Aguinaldo de los pobres

El importe de taquilla será destinado a estos fines benéficos

BUTACA, 1,20

la Academia de Caballería de San Petesburgo. Más tarde se distinguió extraordinariamente en la lucha que contra los bolcheviques mantuvieron los ejércitos de los llamados rusos blancos...

INTERVENCION DE MOSCU EN CHINA

Día a día se patentiza de manera más clara la decisiva intervención comunista en los trágicos acontecimientos de China. Las últimas noticias parecen confirmar que los bolcheviques rusos han conseguido dictar la ley a la gran nación china...

Que las cosas así sucedan no puede sorprender al observador atento que hubiera apreciado cómo ya en Septiembre del año pasado daba Dimitroff las necesarias consignas para el establecimiento de un «Frente único nacional del partido comunista de China y del Kuomintang»...

PATRONATO NACIONAL ANTITUBERCULOSO

Donativos recibidos durante la segunda quincena del mes de Septiembre y primera y segunda de Octubre

- Ayuntamiento de Riaguas de San Bartolomé, 125 pesetas; idem de Valvieja, 125; idem de Cuevas de Provanco, 250 (una cama); idem de Charra, 250 (una cama); idem de Fuente el Olmo de Iscar, 250 (una cama); idem de Fuentepelayo, 500 (dos camas); idem de Gomezerracín, 250 (una cama); idem de Villaverde de Iscar, 250 (una cama); idem de Fresneda de Cuéllar, 250 (una cama); idem de Caballar, 250 (una cama); idem de La Cuesta, 250 (una cama); idem de Mozoncillo, 500 (dos camas); idem de Escalona del Prado, 750 (tres camas); idem de Santiuste de Pedraza, 250 (una cama); idem de Valdeprados, 250 (una cama); idem de Escobar de Polendos, 500 (dos camas); idem de Turégano, 750 (tres camas); idem de Zamarramala, 250 (una cama); idem de Muñoveros, 500 (dos camas); idem de Abades, 500 (dos camas); idem de Valtiendas, 250 (una cama); idem de Fuente el Olmo de Fuentidueña, 250 (una cama); idem de Martín Miguel, 250 (una cama); idem de Cabañas de Polendos, 250 (una cama); idem de Tabanera la Luega, 250 (una cama); idem de Basardilla, 125; idem de El Cubillo, 125; idem de Bernardos, 250 (una cama); idem de Sauquillo de Cabezas, 250 (una cama); idem de Juarros de Riomoros, 125; idem de La Salceda, 150; Banco Castellano, 250

ABRE TU CASA Y SIENTA A TU MESA A UN HERIDO O A UN COMBATIENTE EL DIA DE NAVIDAD

Japón, lucha iniciada con tal campaña de azuzamiento contra esta nación, que la obligó a tomar medidas defensivas contra los constantes ataques de que era objeto en las personas de sus oficiales y funcionarios.

Característica de la intervención comunista en los asuntos de China, es la identidad de los medios de agitación con los aplicados en España por el Komintern, como a primera vista se desprende de la lectura de la Prensa soviética...

En esta materia resulta de mayor interés la carta abierta dirigida por el jefe supremo del «ejército popular rojo antijaponés», Tschu-De, en la que expresa su satisfacción ante el hecho de que la guerra civil en España se haya transformado en una «guerra internacional contra el fascismo».

Estos generales rojos son los que desde el 8 de Junio han exigido del Gobierno de Nankín y del Kuomintang la declaración de guerra al Japón y también los mismos que han puesto las tropas chinas bajo el mando de oficiales y técnicos rusos...

Todos los datos nos informan suficientemente sobre cómo los círculos dirigentes de China, al igual que los demócratas y republicanos de Valencia, van a remolque de Moscú y realizan mansamente la política que a los hombres del Komintern parezca más oportuna.

(una cama); don Pedro Chico Rello, 25; don Román Martín, 5; Ayuntamiento de Cuéllar, 3.250 (trece camas), más 172,75 pesetas.

Mes de Octubre

- Ayuntamiento de Trescasas, 50 pesetas; entrega del señor gestor de Sepúlveda, correspondiente a los pueblos de: Ayuntamiento de Fuenterrebollo, 500 pesetas (dos camas); idem de Puebla de Pedraza, 250 (una cama); idem de Santo Tomé del Puerto, 250 (una cama); idem de Samboal, 500 (dos camas); idem de Torreadrada, 250 (una cama); idem de La Higuera, 100; idem de Bernúy de Proteros, 250 (una cama); idem de Aldealengua de Santa María, 125; idem de Ortigosa del Monte, 250 (una cama); idem de Fuentesoto, 200; idem de Muñopedro, 250 (una cama); idem de Castro de Fuentidueña, 125; don Pedro Chico Rello, 25; Ayuntamiento de Fresno de Cantespino, 250 (una cama); idem de Ribota, 125; idem de Pajares de Fresno, 125; idem de Saldaña de Ayllón, 125; idem de Montejón de la Serrezuela, 125; idem de Zarzuela del Monte, 250 (una cama); idem de Valdevacas y el Guijar, 250 (una cama); don Cipriano Cubero, de Bernardos, 5; don Gabino Cubero, de idem, 10; Ayuntamiento de Las tras de Cuéllar, 500 (dos camas); idem de Los Huertos, 154; idem de Honrubia, 125; idem de Villacorta, 125; idem de Estebanvela, 250 (una cama); entrega del señor alcalde de Villar de Sobrepeña, 1,50; Ayuntamiento de Carbonero el Mayor, 750 (tres camas); idem de Bercial, 200; idem de Otones de Benjumea, 250 (una cama); idem de Tolocirio, 50; idem de Tabladillo, 125; idem de Aragoneses, 141; idem de Hoyuelos, 235; idem de Marazuela, 250 (una cama); idem de Prádena, 250 (una cama); idem de San Cristóbal de la Vega, 250 (una cama); idem de Santiuste de San Juan Bautista, 250 (una cama); idem de San Cristóbal de Cuéllar, 250 (una cama); idem de Otero de Herreros, 500 (dos camas); don Manuel Pérez y don Arturo Santamaría, 75; don Mariano Manso Sanz, 5; Ayuntamiento de Ituro y Lama, 170; idem de Moral de Hornuez, 125; idem de Campo de San Pedro, 250 (una cama); idem de Aldehorno, 120; idem de Cantimpalos, 500 (dos camas); idem de Nava de la Asunción, 250 (una cama); idem de Corral de Ayllón, 125; idem de Navas de San Antonio, 500 (dos camas); idem de Laguna de Conteras,

250 (una cama); doña María Victoria Escudero, de Fuente de Santa Cruz, 10.

Primera quincena de Noviembre

Ayuntamiento de Sacramenia, 500 pesetas (dos camas); idem de Riahuelas, 125; idem de Cascajares, 125; idem de Veganzones, 500 (dos camas), más 40,55 pesetas; idem de Ayllón, 500 (dos camas), más 12 pesetas; idem de Cilleruelo de San Mamés, 125; doña María Pascual, 25; don Pedro Chico Rello, tercera entrega, 25.

\*\*\*

Los donativos serán entregados en la cuenta corriente que este Comité tiene en la sucursal del Banco de España de Segovia y notificado su ingreso en la secretaría del Comité en el Instituto de Higiene de esta capital. Estos donativos serán empleados única y exclusivamente para la instalación de sanatorios para enfermos de esta provincia.

NOTA DE LA ALCALDIA

Aviso de sumo interés para los señores que perciben el subsidio pro-combatientes

Con objeto de proceder a una minuciosa revisión e inspección sobre todas aquellas familias actualmente incriptas en el censo para el pago del subsidio (incluidas todas las que han sido aprobadas en la junta celebrada el día 3 del actual), se cita por medio del presente anuncio se presenten en el Negociado correspondiente, sin excusa ni pretexto alguno, los comprendidos en la letra de su primer apellido, los días y horas que a continuación se expresan:

Día 7 del actual, a las tres de la tarde, los comprendidos en las letras A y B.

Día 9 del actual, a las tres de la tarde, los comprendidos en las letras C, D, E, y F.

Día 10 del actual, a las tres de la tarde, los comprendidos en las letras G, H, I y J.

Día 11 del actual, a las tres de la tarde, los comprendidos en las letras L, LL y M.

Día 13 del actual, a las tres de la tarde, los comprendidos en las letras N, O, P, Q y R.

Día 14 del actual, a las tres de la tarde, los comprendidos en las letras finales, o sean S, T, V, Y y Z.

Se advierte a los señores perceptores del subsidio pro combatientes la responsabilidad que adquieren los que no verifiquen la presentación que en ese aviso se les hace, entendiéndose que renuncian a percibir el subsidio del mes actual los que no lo verifiquen, por lo cual se les considerará como baja en el padrón.

Lo que se hace público por medio del presente anuncio para conocimiento de los interesados, para su exacto cumplimiento y a los efectos que haya lugar.

Segovia, a 6 de Diciembre de 1937. Segundo Año Triunfal.—El alcalde presidente de la Junta municipal, A. Reguera.

Saludo a Franco: Arriba España.

Suscripción para el "Aguinaldo del Combatiente"

Suma anterior, 7.341,70 pesetas. Don Pedro Chico y Rello, 25 pesetas; señora viuda de Doldán Candamo, 5; Cooperativa Electrica Segoviana, 250; don Saturnino Martín, 1; don Arturo Santamaría, 7,50; don Manuel Pérez, 7,50; don Tomás Riol Burón, 2; don Angel Pato Sacristán, 2; don Bernabé Llorente y señora, 10; don Francisco Alonso, 2; don Ruperto Migueláñez, 5; don Francisco Sanz Gerote, 2; don Evaristo Heredero, de Villacastín, 50; don Ramón Redondo, de idem, 5; don Cristino Valverde, 5; don Alejandro Barba, 5; don Pablo Fernández Marcos, 12,50; don León Rivero, 2; don Basilio García, 2; señora viuda de Mate, 5; don Julián Alvaro, 10; señores de Aparicio, 3; don Antonio Maroto, 5; doña Ana María Arroyo de Carretero, 5; doña María Elena Raimundo Arroyo, 1; don Leonardo Carretero Arroyo, 1; doña Ana María Carretero Arroyo, 1; don Vicente Carretero Arroyo, 1; don Joaquín González García, 12,50; don Adolfo Moreno San Juan, 3; don José del Monte Puente, 2; don Leandro Cañas, 2; don José Arranz, 2; don Antonio Martín Llorente, 10; don Urbano Pérez, 1; don Juan Roldán, 2; don Gabino Nieva, 10; don Enrique Cubero, 2; don José Gordo y Gordo, 5; don Manuel Palomares, 5; don Valentín Agejas, 5; don Justo Domínguez, 4; don Calixto Llorente Arroyo, 2,50; don Máximo Gómez

D. VIDAECHEA

Médico-oculista
Consulta de once a unay media
San Francisco, 34, 1.º

Muy interesante para nuestros suscriptores

A partir del 1.º de Enero del próximo año 1938, y siguiendo las normas establecidas por todas las empresas de Prensa española, el pago de las suscripciones deberá hacerse adelantado; a cuyo efecto, y para poder cumplir estos acuerdos, ponemos en conocimiento de todos nuestros suscriptores que en 31 de Diciembre próximo se les presentarán al cobro los recibos correspondientes a los meses de DICIEMBRE y ENERO.

Rogamos, pues, a nuestros abonados, tengan la bondad de asentir al ruego expresado.

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto)

EN LA TARDE DE AYER

Presión atmosférica..... 663,9
Dirección del viento..... Sur
Temperatura máxima..... 11,2

EN LA MAÑANA DE HOY

Presión atmosférica..... 667,6
Dirección del viento..... Euroeste.
Temperatura mínima (protegido)..... 3,0
Pronóstico del tiempo, lluvioso.

"ELECTRON"

UNICO TALLER que puede reparar SU RADIO

(: en Segovia :)

JUAN BRAVO, 52, principal

Las consultas gratuitas en la Casa de Socorro

Las implantadas en este Centro son para los de las beneficencias de la capital y pueblos que lo justifiquen con el carnet correspondiente, y están atendidas por los doctores siguientes: Miércoles, a las diez y media: gárganta, nariz y oídos; cirugía especial y niños, por don Rafael Santos Teñiño.

Viernes, a la misma hora: enfermedades de la mujer y embarazo, por el mismo doctor.

Consultas diarias, de diez a doce de la mañana, de medicina general, partos y enfermedades de la mujer, a cargo de los médicos de guardia de dicho Establecimiento don Rosendo Llorente, don Federico Villoslada y don Emilio Soteras. Estas consultas son también para pobres y gratuitas, por consiguiente.

AGUAS MINERALES

de Solares, Mondáriz, Insalus, Verín, y otras marcas

CASA VELASCO

Droguería y perfumería
Isabel la Católica, 2. Tel. 260

Anuncios breves

De una a veinte palabras, una peseta cincuenta céntimos; por cada palabra más diez céntimos.

Las abreviaturas y cifras hasta cinco números se contarán como una palabra.

Los originales se remitirán a la Administración de EL ADELANTADO, San Agustín, 7 (bajo), acompañados de su importe en metálico, sellos de Correos u otra forma análoga, el día antes de la fecha en que deba publicarse.

Los anuncios con informes en la Administración tendrán un recargo de 0,50 pesetas sobre el precio.

Compro báscula automática, en buenas condiciones, Razón, confitería Bause.

Avicultores dispongo de grandes existencias de harinas de pescado, carne, hueso, alfalfa, ostra, maíz. Anillas celuloide y aluminio para marcar aves. Recomiendo ensayen mi preparado pienso completo «Ponadoras». Fidel Benavides, Miguel Iscar, 2, Valladolid.

Pérdida de un devocionario de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro. Quien lo haya encontrado, lo entregará en Correos, casa del jefe, quien gratificará espléndidamente.

Compro terneras, cerdos y lechazos. Ofertas, casa Pacheco, Corpus, 5, Segovia.

Vendo vaca suiza del segundo parto, abundante producción. Para tratar, Apolinar Campillo, en Pinarnegrillo.

Se vende una bicicleta seminueva. Para tratar, con Celestina Cobas, en Carbonero el Mayor.

Vendo carro de varas, seminuevo, completo o solo escalera, para dos o tres caballerías. Tratar, Melchor Ayuso, en Valverde.

Se vende vaca suiza, recién parida del segundo parto. Para tratar, con Cipriano Requero, en Santo Domingo de Pirón.

Tarifa de suscripción de EL ADELANTADO

Table with 4 columns: Mes, Trime., Sem., Año. Rows for Segovia and Provincia.

Segovia..... 2,50 7,50 15,00 30,00
Provincia... 2,50 7,50 15,00 30,00